
La hirotonie Episcopul Timotei Sătmăreanul a fost îndemnat să
îndeplinească cu multă râvnă „misiunea Păstorului Celui Bun”

Arhimandritul Timotei Bel a fost hi-
rotonit episcop duminică, 24 iunie

2018, în faţa a mii de credincioşi la 
ctitoria sa de la Scărişoara.
Sfânta Liturghie, hirotonia şi instalarea
noului episcop au fost prezidate de
Înaltpreasfinţitul Părinte Andrei, Mitro-
politul Clujului, Maramureşului şi
Sălajului, care l-a îndemnat pe noul ier-
arh să îndeplinească „misiunea
Păstorului Celui Bun cu multă râvnă”.
„Dumnezeu să îi ajute Preasfinţitului
Părinte Timotei ca punându-şi sufletul
şi viaţa în zidirea duhovnicească a 
Bisericii să vadă şi roadele bogate care
să-i aducă satisfacţie sufletească” a
spus Înaltpreasfinţia Sa.
Arhiereul vicar al Episcopiei
Maramureşului şi Sătmarului va purta
titulatura: Preasfinţitul Părinte Timotei
Sătmăreanul. ▶

PS Timotei Sătmăreanul: „Cer nu să mă ajute să înţeleg vreodată chemarea pe care mi-a făcut-o, 
ci să mă ajute să o pot îndeplini şi să mă arăt vrednic de cinstea la care m-a chemat”.

Am împlinit zece ani!

#Basilica10: Mesaje primite la aniversarea 
de zece ani ▶ pag. 5

Sâmbătă, 16 iunie 2018, s-au împlinit zece ani de când Agenția de știri Basilica a
Patriarhiei Române și-a început activitatea în mediul online.
Departamentul Agenția de știri Basilica a fost înființat în 2007. Activitatea
jurnalistică propriu-zisă materializată pe site-ul basilica.ro se desfășoară din 16
iunie 2008.
Agenția de știri Basilica este parte a Centrului de Presă Basilica al Patriarhiei
Române împreună cu: Trinitas TV, Radio Trinitas, Ziarul Lumina și Biroul de Presă
al Patriarhiei Române.
Mulțumim tuturor cititorilor, susținătorilor și cotlegilor din presa religioasă și laică!
Mulțumim că ne urmăriți și faceți cunoscut împreună cu noi Binele de știut! ▶

PATRIARHUL
Patriarhul Daniel a sfinţit piatra de
temelie pentru o biserică din cadrul
MApN ▷3
SOCIAL
Implicarea Bisericii în campaniile de
donare de sânge: Peste 15.000 litri
recoltații ▷2
BISERICI ORTODOXE SURORI
5 ore de discuții la Fanar pe tema 
autocefaliei Bisericii din Ucraina ▷4
PATRIARHIA ROMÂNĂ
Vasile Bănescu transmite un mesaj 
către toți creștinii din România: 
Să nu vă temeți! ▷2
EPARHII
„Un reper important al identităţii noas-
tre naţionale”, Biserica Mănăstirii Dealu
a fost resfinţită după 517 ani ▷3

https://www.instagram.com/basilica.ro/
http://basilica.ro/
https://twitter.com/AgentiaBasilica
https://www.facebook.com/basilica.ro/
http://basilica.ro/am-implinit-zece-ani/
http://basilica.ro/la-hirotonie-episcopul-timotei-a-fost-indemnat-sa-indeplineasca-cu-multa-ravna-misiunea-pastorului-celui-bun/
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Institutul Sf. Vladimir din New York a donat 
13.000 $ pentru aşezământul de la Valea Screzii
Institutul Ortodox Sfântul Vladimir din New York a donat la finalul lunii iunie suma de
13.000 de dolari Asociației Pro Vita din Valea Plopului.
Suma a fost strânsă în urma participării Institutului Sfântul Vladimir la #GivingTuesday,
un eveniment de fundraising de o importanţă majoră desfășurat anul trecut în  28 noiem-
brie.
Cu acest prilej, Pr. Chad Hatfield, președintele institutului american, i-a vizitat pe copiii
și adulții așezământului din Valea Screzii. 
Părintele Chad a declarat că „este onorat să fie prezent la Valea Screzii” și a reamintit că
anul trecut, când a vizitat prima oară așezământul, a rămas uimit de „câți oameni pot fi
ajutați din inițiativa unui singur preot”. Integral ▶

Implicarea Bisericii în campaniile de donare de sânge:
Peste 15.000 litri recoltați

Peste 15.000 litri de sânge au fost
recoltați prin mobilizarea a 20.000 dona-
tori în ultimii șase ani de voluntarii de la
Paraclisul Catedralei Mântuirii Neamului.
Despre implicarea Bisericii în sprijinirea
actului medical, voluntarul coordonator
Alina Jiga Scurtu a spus că nu se
limitează la ceea ce fac cei de la Para-
clisul CMN, ci există numeroase acțiuni
în întreaga țară, la nivel de eparhii și pro-
topopiate, care nu au fost contorizate în
acest calcul.
Sub coordonarea Arhim. Ciprian
Grădinaru, grupul de voluntari de la Par-
aclisul CMN a adus Biserica printre cele
mai implicate instituții în donarea de
sânge. Biserica Ortodoxă Română
susține donarea de sânge prin Campa-
nia națională „Donează sânge, salvează
o viaţă!”.

Proiectul se desfășoară din anul 2013 cu
binecuvântarea Preafericitul Părinte
Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe
Române.
Centrul de Transfuzii al MApN și Centrul
de Transfuzii din Ploiești sunt parteneri
permanenți ai voluntarilor de la Paraclis.
De asemenea, în acțiunile „Donează
sânge, salvează o viaţă!” au fost implicate

mai multe parohii din București.
În aceste demersuri, voluntarii au găsit
susținere permanentă din partea retailer-
ilor mari, prin produse oferite pentru în-
curajarea și motivarea donatorilor.
În Ziua Mondială a Donatorului de
sânge, 14 iunie 2018, voluntarii de la
Paraclisul Catedralei Naționale au dis-
tribuit donatorilor de sânge pachete cu
produse alimentare sponsorizate de
Mega Image România.
Numărul donatorilor din România nu
depăşeşte 2% din populaţie, faţă de
media europeană de 10 la sută. Prin ur-
mare, cantitatea recoltată zilnic în ţară
este cu mult sub necesarul unităţilor san-
itare. 
Cele mai mari cantităţi de sânge sunt
folosite la transplantul de ficat, de cord,
rinichi, medular şi în oncologie.  ▶

Raport îngrijorător al Campaniei de 
prevenire a cancerului de col uterin:
50% din paciente prezintă afecțiuni

Premieră: Festivalul Copiilor la 
Penitenciarul Jilava organizat de 
voluntarii Paraclisului CMN

Raportul Campaniei de Prevenire şi Diagnosticare Precoce a Can-
cerului de col uterin derulat de medicii Institutului Oncologic Profesor
Doctor Alexandru Trestioreanu din Bucureşti și voluntarii Paraclisului
Catedralei Mântuirii Neamului este unul îngrijorător: jumătate dintre
pacientele supuse testului Babeș-Papanicolau prezintă diverse
afecțiuni.
24 din 49 de femei supuse testului Babeș-Papanicolau din localitățile
ilfovene Gruiu și Otopeni prezintă diverse afecțiuni care necesita col-
poscopie și/sau tratament ginecologic de specialitate si monitorizare
la 1 și 3 ani.
De asemenea, din totalul de 134 beneficiare ale campaniei din județul
Ilfov, 54 prezintă diverse probleme de sănătate.
Coordonatorul grupului de voluntari care sprijină logistic campania de
prevenție, Dănuț Prună, a subliniat că „statistica sumbră arată utilitatea
campaniei derulate” și că ar fi benefică „o eventuală reproducere a sa
la nivel național”. ▶

Voluntarii de la Paraclisul Catedralei Mântuirii Neamului (CMN) au
organizat vineri, 1 iunie 2018, în premieră, un festival pentru copii
la Penitenciarul Jilava.
Evenimentul a avut ca scop principal revederea și interacțiunea
copiilor cu părinții lor privați de libertate.
Părintele Ciprian Grădinaru, coordonatorul activităților sociale în-
treprinse de voluntarii de la Paraclisul CMN, a spus că mai presus
de toate 1 Iunie trebuie să fie „o zi a bucuriei” atât pentru copii cât
și pentru părinți.
„Indiferent de problemele juridice sau sociale în care sunt implicați
părinții, copiii sunt nevinovați, ei le simt lipsa, le poartă dorul; copiii
trăiesc o traumă care-i poate urmări toată viața”, a subliniat Arhim.
Ciprian Grădinaru. ▶

http://basilica.ro/premiera-festivalul-copiilor-la-penitenciarul-jilava-organizat-de-voluntarii-paraclisului-cmn/
http://basilica.ro/raport-ingrijorator-al-campaniei-de-prevenire-a-cancerului-de-col-uterin-50-din-paciente-prezinta-afectiuni/
http://basilica.ro/implicarea-bisericii-in-campaniile-de-donare-de-sange-peste-15-000-litri-recoltati/
http://basilica.ro/institutul-sf-vladimir-din-new-york-a-donat-13-000-pentru-asezamantul-de-la-valea-screzii/
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Vasile Bănescu transmite un mesaj către toți creștinii din România: 
Să nu vă temeți!

În cadrul unei emisiuni difuzate de Radio
Vocea Evangheliei, Purtătorul de cuvânt
al Patriarhiei Române, Vasile Bănescu,
a transmis un mesaj de încurajare și sol-
idaritate către toți creștinii din România:
Să nu vă temeți, pentru că Adevărul,
care este Însuși Hristos, este întot-
deauna cu noi!
„Vreau să transmit un mesaj tuturor
fraților creștini din România. Trebuie să
privească la tot ceea ce se întâmplă în
jurul nostru astăzi! Să aibă ochi de văzut
și urechi de auzit. Trebuie să luăm o
elegantă atitudine, dar fermă atitudine,
față de această presiune ideologică

menită să pună la periferie valorile
creștine firești ale acestui popor și să le
înlocuiască cu valori mincinoase, cu o
ideologie”.
„Ceea ce se încearcă, dincolo de 
intimidare, este inducerea unei frici,
în fața unor posibile repercusiuni
atunci când nu te supui ideologiei.
Să nu ne fie frică, pentru că știm
asta de la Mântuitorul. El este alături
de noi. Să nu vă temeți, cum spune
El, pentru că Adevărul, care este El
Însuși Hristos, este întotdeauna cu
noi”!
În cadrul emisiunii, Vasile Bănescu

a vorbit despre plângerile depuse îm-
potriva sa la CNCD, referitoare la unele
afirmații despre graviditatea în rândul
tinerelor. ▶

„Un reper important al identităţii noastre naţionale”, Biserica
Mănăstirii Dealu a fost resfinţită după 517 ani

După 517 ani de la construirea ei, Patriarhul
României a resfinţit duminică, 10 iunie 2018,
biserica Mănăstirii Dealu pe care a numit-o „un
reper important al identităţii şi unităţii noastre
naţionale”.
Preafericitul Părinte Patriarh Daniel şi-a argumen-
tat cuvintele explicând că aşezământul monahal
constituie „locul sacru care păstrează ca într-un
chivot cinstitul cap al domnitorului Mihai Viteazul,
cel care a înfăptuit prima unire a provinciilor
româneşti: Ţara Românească, Transilvania şi
Moldova în anul 1600”. ▶

Patriarhul Daniel a sfinţit piatra de temelie pentru o biserică din cadrul MApN
Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul României, a sfinţit vineri, 22
iunie 2018, piatra de temelie pentru o biserică din cadrul Ministerului
Apărării Naţionale. În cuvântul rostit, Părintele Patriarh Daniel a vor-
bit despre valoarea şi importanța construirii unei biserici în mijlocul
comunității.
„Sfinţirea locului pentru biserică şi sfinţirea bisericii însăşi înseamnă
o nouă poartă a cerului, aşa cum s-a spus în rugăciunile de sfinţire
a pietrei de temelie”.
„Deschiderea unei porţi a cerului este o mare binecuvântare atât
pentru cei care au avut dorinţa de a zidi o biserică, pentru cei care
contribuie la săvârşirea lucrării de zidire şi pentru toţi cei care vor
veni şi se vor ruga în această biserică”, a explicat Preafericirea Sa.
La eveniment au fost prezenţi Ministrul Apărării Naţionale, Mihai
Fifor, şi cadre militare. ▶

http://basilica.ro/patriarhul-daniel-a-sfintit-piatra-de-temelie-pentru-o-biserica-din-cadrul-mapn/
http://basilica.ro/un-reper-important-al-identitatii-noastre-nationale-biserica-manastirii-dealu-a-fost-resfintita-dupa-517-ani/#&gid=1&pid=12
http://basilica.ro/vasile-banescu-transmite-un-mesaj-catre-toti-crestinii-din-romania-sa-nu-va-temeti/


q 1 iunie

Alba Iulia a devenit de 1 iunie
Capitala ,,străjerilor Unirii”
q 3 iunie

Arhiepiscopul Pimen al
sucevei a sfințit catedrala din
Fălticeni
q 5 iunie

Patriarhul Ecumenic a de-
schis simpozionul Ecologic
Internațional „spre o Attică
mai verde”
q 7 iunie

Părintele Arhimandrit Mina
Dobzeu a trecut la Domnul
q 23 iunie

Proclamarea locală a
canonizării sf. Gheorghe
Pelerinul
q 24 iunie

sfântul Ioan cel Nou a fost
cinstit de mii de credincioşi la
suceava
q 26 iunie

Mitropolitul Basarabiei s-a în-
tâlnit cu Ministrul moldovean
al Afacerilor Interne

P e  s c u r t :
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5 ore de discuții la Fanar pe tema autocefaliei Bisericii din Ucraina

Odelegație a Bisericii Ortodoxe Ucrainene (Patriarhia Moscovei)
s-a întâlnit sâmbătă, 23 iunie 2018, cu Patriarhul Ecumenic Bar-

tolomeu la reședința sa din Constantinopol, unde au avut loc 5 ore
de discuții pe tema autocefaliei Bisericii din Ucraina.
Patru membri ai Sfântului Sinod Permanent ai Bisericii Ortodoxe
Ucrainene canonice s-au deplasat la Fanar pentru a discuta despre
inițiativele de oferire a tomosului privind autocefalia și pentru a ra-
porta poziția Bisericii Ortodoxe Ucrainene pe această temă.
Episcopii ucraineni i-au prezentat Patriarhului Ecumenic situația
actuală a vieții Bisericii din Ucraina.
În timpul întâlnirii, Patriarhul Ecumenic a primit invitația de a trimite
un reprezentant la manifestările dedicate împlinirii a 1030 de ani de
la încreștinarea Rusiei Kievene, la sfârșitul lunii iulie, la care vor par-
ticipa reprezentanți ai tuturor Bisericilor Ortodoxe locale.

Potrivit comunicatului Bisericii Ucrainene, discuțiile au avut loc într-o atmosferă „deschisă, constructivă și fraternă”. După în-
tâlnirea care a durat 5 ore, au fost oferite declarații jurnaliștilor ucraineni prezenți la eveniment. Integral pe site ▶

DMOPC18: Jean Claude Larchet îndeamnă la post de social media
Chania, Creta, 18.06.2018 – Teologul Jean-Claude Larchet
a atras atenția în prima de zi de comunicări la conferința
DMOPC18 din Creta că în perioadele de post se impune o
reducere a activității pe rețelele de socializare.
„Utilizarea rețelelor sociale a devenit abuzivă pentru mulți
utilizatori”, a spus Larchet în deschiderea prelegerii sale.
Astăzi oamenii petrec mai puțin timp vizitând obiective turis-
tice ortodoxe în comparație cu timpul pe care îl utilizează
pentru comunicarea pe rețelele de socializare.

Jean Claude Larchet a făcut referire la
faptul că pericolul principal al rețelei
Facebook este narcisismul, pe care l-a
corelat cu filautia sau iubirea de sine de-
spre care au scris Sfinții Părinți ai Bis-
ericii. Larchet a spus că este nevoie de
post și abstinență în raportarea la noile
media, deoarece acestea au devenit
abuzive în viața omului de azi. ▶

Un rege african s-a convertit la Ortodoxie

Regele Tchiffi Zie Jean Gervais al poporului Krou din
Coasta de Fildeş a primit recent Taina Botezului.
El a fost botezat în muntele Athos de ieromonahul
Dionisie de la Mănăstirea Cutlumuş şi a primit nu-
mele David.
Tchiffi Zae Jean Gervais este şi secretarul general al
Forumului suveranilor și liderilor tradiționali din
Africa, forum înfiinţat în august 2008 în Benghazi
(Libia). Sediul său se află în Sirte, Libia. ▶

A fost anunțată înființarea Asociației Internaționale
pentru Media Digitală și Pastorație Ortodoxă
Nikos Gouraros, director executiv al Portalului
Pemptousia, care a organizat DMOPC18 a anunțat
joi, în a patra zi a conferinței, înființarea Asociației
Internaționale pentru Media Digitală și Pastorație
Ortodoxă.
În cadrul conferinței, Nikos Gouraros a anunțat de-
talii legate de statutul de organizare al asociației,
care sunt tipurile de membri și cine poate face parte
din organizație.
Directorul Pemptousia a precizat că va exista un consiliu administrativ al Asociației care va decide
alcătuirea unor comisii pe teme concrete. Integral pe site  ▶

A fost ales noul protos al sfântului Munte Athos
Ieromonahul Ştefan de la Hilandar este noul protoepi-
stat al Sfântului Munte Athos. El a fost ales în acestă
demnitate joi, 21 iunie 2018, informează Exap-
salmos.gr.
Fostul protepistat a predat cârja reprezentantului
Marii Lavre, iar acesta, după o cuvântare ocazională,
a încredinţat-o noului ales.
Această cârjă a Sfântului Atanasie poartă pe mânerul
de argint inscripţiile celor 20 de mănăstiri din Sfântul
Munte. ▶

http://basilica.ro/a-fost-ales-noul-protos-al-sfantului-munte-athos/
http://basilica.ro/a-fost-anuntata-infiintarea-asociatiei-internationale-pentru-media-digitala-si-pastoratie-ortodoxa/
http://basilica.ro/un-rege-african-s-a-convertit-la-ortodoxie/
http://basilica.ro/dmopc18-jean-claude-larchet-indeamna-la-post-de-social-media/
http://basilica.ro/5-ore-de-discutii-la-fanar-pe-tema-autocefaliei-bisericii-din-ucraina/
http://basilica.ro/mitropolitul-basarabiei-s-a-intalnit-cu-ministrul-moldovean-al-afacerilor-interne/
http://basilica.ro/mitropolitul-basarabiei-s-a-intalnit-cu-ministrul-moldovean-al-afacerilor-interne/
http://basilica.ro/mitropolitul-basarabiei-s-a-intalnit-cu-ministrul-moldovean-al-afacerilor-interne/
http://basilica.ro/sfantul-ioan-cel-nou-a-fost-cinstit-de-mii-de-credinciosi-la-suceava/
http://basilica.ro/sfantul-ioan-cel-nou-a-fost-cinstit-de-mii-de-credinciosi-la-suceava/
http://basilica.ro/sfantul-ioan-cel-nou-a-fost-cinstit-de-mii-de-credinciosi-la-suceava/
http://basilica.ro/mitropolitul-teofan-la-proclamarea-locala-a-canonizarii-sf-gheorghe-pelerinul-a-fost-om-al-rugaciunii-curate/
http://basilica.ro/mitropolitul-teofan-la-proclamarea-locala-a-canonizarii-sf-gheorghe-pelerinul-a-fost-om-al-rugaciunii-curate/
http://basilica.ro/mitropolitul-teofan-la-proclamarea-locala-a-canonizarii-sf-gheorghe-pelerinul-a-fost-om-al-rugaciunii-curate/
http://basilica.ro/parintele-arhimandrit-mina-dobzeu-a-trecut-la-domnul/
http://basilica.ro/parintele-arhimandrit-mina-dobzeu-a-trecut-la-domnul/
http://basilica.ro/patriarhul-ecumenic-a-deschis-simpozionul-ecologic-international-spre-o-attica-mai-verde/
http://basilica.ro/patriarhul-ecumenic-a-deschis-simpozionul-ecologic-international-spre-o-attica-mai-verde/
http://basilica.ro/patriarhul-ecumenic-a-deschis-simpozionul-ecologic-international-spre-o-attica-mai-verde/
http://basilica.ro/patriarhul-ecumenic-a-deschis-simpozionul-ecologic-international-spre-o-attica-mai-verde/
http://basilica.ro/arhiepiscopul-pimen-al-sucevei-a-sfintit-catedrala-din-falticeni/
http://basilica.ro/arhiepiscopul-pimen-al-sucevei-a-sfintit-catedrala-din-falticeni/
http://basilica.ro/arhiepiscopul-pimen-al-sucevei-a-sfintit-catedrala-din-falticeni/
http://basilica.ro/alba-iulia-a-devenit-de-1-iunie-capitala-strajerilor-unirii/
http://basilica.ro/alba-iulia-a-devenit-de-1-iunie-capitala-strajerilor-unirii/
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#Basilica10: Mesaje primite la aniversarea de zece ani
„Nu. Niciun jurnalist coerent în efortul culturii per-
sonale de informație nu mai face abstracție de
știrile propuse de Basilica, nu face abstracție de
portofoliul de știri pe care-l propune”.

Pr. Constantin Necula

„salut acest amvon laic, această solee fără insolență,
acești ani câștigați și nu pierduți, aceste caractere de
ziariști care își înmoaie pana nu în călimară, ci în portir…
Va fi bine!”

Răzvan Bucuroiu

„Agenția de știri Basilica înseamnă «templul»
cultivării constante și discrete a frumosului și binelui
într-o lume captivată de urât și rău, «templul»
aprofundării actului credinței într-o lume care abdică
de la bucuria transcendenței și «templul» regăsirii
comunicării ca formă suavă de comuniune într-o lume
egolatră”.  

† Episcopul Ignatie 

„sunt zece ani de când mediul online a primit un suflu
de aer proaspăt prin binele de știut pe care îl împărtășiți
celor dornici sincer de cunoaștere nefalsificată,
nefardată, îmbucurătoare și mărturisitoare”.

† Episcopul Damaschin Dorneanul 

„Prezența oficială a Bisericii în mediul virtual este o
fereastră credibilă pe care Biserica o ține deschisă spre
lume. A ține deschisă această fereastră nu este ușor, din con-
tra, prezintă foarte multe provocări. Dar ea trebuie să
rămână deschisă pentru sfințirea lumii”.

Protos. Ieremia Berbec

„Basilica acoperă foarte bine și în timp real toate dimensi-
unile existenței creștinismului ortodox în România. Mai pe
scurt și mai direct – dacă vreți să cunoașteți viața Bisericii
Ortodoxe, de pe site-ul basilica.ro veți fi informați corect,
complet și repede!”

Tudor Călin Zarojanu

„Basilica realizează astăzi cea mai autorizată sinteză a
ştirilor relevante din întreaga Patriarhie Română, dar vine şi
în întâmpinarea celor însetaţi de cuvântul ziditor. De-
schiderea către dialog şi dorinţa de îmbunătăţire continuă a
calităţii conţinutului postat pe internet se reflectă în
interacţiunea continuă de pe reţelele de socializare”.

Pr. Constantin sturzu

http://basilica.ro/tag/basilica10/

